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personali , non con templa t i dalla presente 
legge ». 

(È approvato). 
Onorevole Greco, la prego di t ener pre-

sente il tes to del l 'ar t icolo 15. I l suo u l t imo 
pensiero dovrebbe essere così fo rmula to , ella 
propone che l 'assegno t emporaneo sia da to 
in misura i n t e r a : 1°) Agli ufficiali del Eegio 
esercito e della Eegia m a r i n a ; 2°) Ai so t tuf -
ficiali del Eegio esercito e della Eegia ma-
rina. I l resto del l 'ar t icolo 15 dovrebbe ri-
manere i m m u t a t o . 

G E E C O . P e r f e t t a m e n t e . 
P E E S I D E N T E . Met to a p a r t i t o il se-

condo comma del l 'ar t icolo 15 con gli emen-
damen t i degli onorevoli Cappa Paolo , To-
scano e Suvich acce t t a t i dal Goveeno, e 
senza l ' emendamento del l 'onorevole Greco: 

« In misura r i do t t a ai due terzi : 
1°) agli ufficiali dei Eeal i carabinier i , 

della Eegia guard ia di finanza, della Eegia 
guard ia della pubbl ica sicurezza e delle 
Capi taner ie di por to ; 

2°) ai sot tuff icial i dei Eea l i carabinier i , 
della Eegia guard ia di finanza, della Ee-
gia guard ia di ¡pubblica sicurezza e delle 
Capi taner ie di por to ed ai comandan t i , capi-
guardie e so t to -cap i guard ie degli agent i di 
cus todia delle carceri ». 

(È approvato). 

Metto a p a r t i t o l ' e m e n d a m e n t o dell 'ono-
revole Greco per il passaggio al t e rzo com-
ma del l 'ar t icolo 15 degli ufficiali del Eegio 
esercito e della Eegia mar ina e dei so t tu f -
ficiali del Eegio esercito e della Eegia ma-
rina, esclusi i sergent i del Eegio esercito 
c i sot tuff ic ia l i della Eegia mar ina che non 
hanno ancora compiu to i 4 anni di servizio. 

G A S P A E O T T O , ministro della guerra. 
Chiedo di par la re . 

P E E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
G A S P A E O T T O , ministro della guerra. 
Avendo già pa r l a to ed essendosi in a r -

gomento pronunc ia to l 'onorevole P res iden te 
del Consiglio, non posso en t r a r e nel mer i to 
de l l ' emendamento p ropos to da Lei, onore* 
vole Greco. 

Voci. Pa r l i alla Camera ! 
G A S P A E O T T O , ministro della guerra. 

Mi ero r ivol to per un sol momen to all 'ono-
revole Greco per r icordargl i che egli cono-
sce quali siano i miei sen t iment i nei ri-
guardi degli ufficiali dell 'eserci to i ta l iano. 
( Segni di assenso dell' onorevole Greco). 

Ebbene, onorevoli colleghi, prendo oc-
casione da questo incidente per fare una 
dichiarazione. 

A seguito dei lavori por ta t i a compi-
mento in questi giorni, di concerto col Con-
siglio superiore dell 'Esercito e col capo di 
Stato maggiore, posso assicurare la Camera 
che entro l 'anno corrente verrà por ta to in 
discussione al Par lamento l 'ordinamento pro-
visorio dell'esercito. 

Una voee. Provvisorio1? 
GASPAEOTTO, ministro della guerra. 

Provvisorio in un certo senso, e ben lo com-
prende l 'onorevole Greco che fa par te della 
Commissione per l 'esercito. Provvisorio in 
un certo senso, perchè dovendo essere ap-
provato per legge, sarà un ordinamento di 
transizione t ra le vecchie forme dell'ordi-
namento dell'esercito e quelle nuove che 
dovranno condurci alla nazione a rma ta . 

Il nuovo ordinamento quindi avrà di 
provvisorio forse soltanto il nome e pot rà 
avere la du ra t a di sei, set te od ot to anni, 
fino a quando cioè po t rà essere a t tua to l'or-
d inamento della nazione in armi* 

È in questa Occasione che il Governo 
intende sistemare la condizione economica 
degli uff iciai e dei sotto-ufficiali dell'esercito. 
Pochi mesi r imangono ancora alla fine del-
l 'anno, ed io faccio appello al p rova to pa-
t r iot t ismo dell 'onorevole Greco, perchè pren-
dendo a t to di questa precisa e impegnat iva 
dichiarazione, ritiri il suo ordine del giorno, 
perchè t roppo dorrebbe al ministro della 
guerra vedere la Camera divisa in una vo-
tazione che interessa così p rofondamente 
coloro che t u t t o hanno dato alla pat r ia . 
(Vive approvazioni). 

P E E S I D E N T E . H a chiesto di pa r l a re 
l 'onorevole M a t t e o t t i per d ichiaraz ione di 
voto. Ne ha f aco l t à . 

M A T T E O T T I . U n a breviss ima dichiara-
zione : noi siamo p e r f e t t a m e n t e d 'accordo 
che a t u t t e le categorie di d ipenden t i dello 
S ta to dev 'essere d a t o ciò che è necessario 
per v ivere e per m a n t e n e r e la loro posi-
zione. Quindi so t to questo p u n t o di v is ta 
noi po t r emmo essere d ' accordo con l 'onore-
vole Greco, che anche alle categorie da lui 
r a c c o m a n d a t e sia concesso più giusto st ipen-
dio. Pe rò ci si p e r m e t t a di osservare im-
med ia t amen te e di conseguenza, che le pe-
requazioni dovrebbero essere general i e 
quindi dovrebbero r igua rda re anche im-
piegat i di a l t r e amminis t raz ioni che mi-
nacciano invece di essere escluse da quel 
t r a t t a m e n t o , non solo, ma anche , den t ro 
le stesse file dell 'eserci to, a l t r e categorie 
inferiori che r imangono escluse dal la pro-
pos ta Greco. 

Osserviamo ancora che è s ta to appro-


